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Objectit
emettre des hypotheses
de lecture

a partir des elements explicites du texte



Tragedie

IIs n’¢taient plus que deux dans cet antre obscur : les autres avaient ét¢ victimes de la
malediction qui frappait cette malheureuse race. Parfois, les dieux se fachaient et, alors, c’¢tait
terrible. Les ténebres laissaient place a une lumiere surgie de ’au-dela. Les €tres supérieurs
choisissaient leurs victimes, les emportaient vers 1’enfer et, quelquefois méme, rejetaient des
corps déchiquetés et disloqués. Apres, les ténebres surgissaient a nouveau, et la paix revenait

enfin, pendant quelques temps.

Cette nuit-1a, les deux amoureux regardaient le ciel, en I’implorant de périr ensemble dans les

flammes de I’enfer.

Une nouvelle fois, la volte céleste s’ouvrit et la lumicre frappa le couple de survivants. A leur
grand bonheur, 1ls furent tous deux soulevés de terre. Ils n’éprouvaient plus la moindre peur
désormais, puisqu’ils allaient mourir en méme temps, €tre unis durant 1’éternite.

Tout se passa tres vite : 1ls furent precipités dans le cratere fumant et la lave brilante ne tarda
pas a dissoudre leurs pauvres corps. Les deux corps et les deux ames s’étaient confondus, a

tout jamais.



Il ne restait plus, au fond de la tasse vide, que quelques infimes morceaux de
sucre. Une voix s’¢leva : « 1l faudra penser a acheter une nouvelle boite de
sucres, je viens de finir les deux morceaux qui restaient ».



en Maths



/ \ e > \
A chaque étape /Les questions poseées :
(5 min par diapo) : diapo 2 e Que voit-on ?
1. un temps individuel pour e Que peut-on dire ?
Ie’g:;ecc(:)emql;iesl on voit, ce que e Que comprend-on ?
P diapo 3 ourquoi ?
2. un temps collectif pour pourg '
expliquer ce que I'on a e Quelle question serait posée ?
compris, diapo 4 e (Qu’est ce qui changé par
3. passage a une nouvelle diapo. > K rapport a la diapo d'avant ?/
diapo 5
a )
la derniére étape (20 min) . temps
compléter, préciser, ordonner individuel

ce que l'on vient d’écrire

\_ /

pour
rediger




e Quel est I'effet produit par la
premiére impression ?

e Comment utiliser ces premiéres
informations ?

e Aquoi s’attend-on ?

e  Que va-t-on nous demander ?

http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Mathematiques/70/8/EV16_C3_Maths_Situations_d_evaluation_V2_revu_DIV_896708.pdf


http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Mathematiques/70/8/EV16_C3_Maths_Situations_d_evaluation_V2_revu_DIV_896708.pdf

Et maintenant ?

e Comment peut-on utiliser cette
information supplémentaire ?

e Qu’est-ce que I'on peut nous
demander ?

http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Mathematiques/70/8/EV16_C3_Maths_Situations_d_evaluation_V2_revu_DIV_896708.pdf


http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Mathematiques/70/8/EV16_C3_Maths_Situations_d_evaluation_V2_revu_DIV_896708.pdf

masse en kg
Et maintenant ?

e Quel est ce type de document
?

e Qu’est-ce que I'on peut nous
demander ?

http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Mathematiques/70/8/EV16_C3_Maths_Situations_d_evaluation_V2_revu_DIV_896708.pdf
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Et maintenant ?

e Quel est ce type de document
?

e Qu’est-ce que I'on peut nous
demander ?

masse en kg

160

150
140

.
120

http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Mathematiques/70/8/EV16_C3_Maths_Situations_d_evaluation_V2_revu_DIV_896708.pdf
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masse en kg

160 -

150

140

.
120

e Quelles informations
supplémentaires propose le texte?

e Comparer le texte et le graphique.

e Décrire la situation

e Que va-t-on nous demander ?

& La masse de pormmes prodiuites par le porrier

B oSt Zrois fois plus importante gute la masse de

pommes produites par le pomrier H. 2
Un éléve a écrit ceci :
VRATL ik

http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Mathematiques/70/8/EV16_C3_Maths_Situations_d_evaluation_V2_revu_DIV_896708.pdf
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ENONCE
Volel la réponse de Paul & Uexercice suvant [posé sous La forme d'un vral-faux).

Dire si [ affirmation suivante est vraie ou fausse, a partir du graphique ci-dessous.

masse en kg
160
150
140 -
o R
A toi de jouer! 120 + s ' ” !

& La masse de pommes produites par le pomoner
B es? Yrovs fois ,0/&(5 importate e la masse de
pommes produites par le pommier H. 2

VRAL #Hek

Es-tu d'accord avec 3 réponse de Paul ?
Explique ce gui a conduit Paul 3 répondre comme il 3 fait.

http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Mathematiques/70/8/EV16_C3_Maths_Situations_d_evaluation_V2_revu_DIV_896708.pdf


http://cache.media.eduscol.education.fr/file/Mathematiques/70/8/EV16_C3_Maths_Situations_d_evaluation_V2_revu_DIV_896708.pdf

Compeétences

Chercher :

0000 je trouve les informations importantes du document
OCOO je trouve les informations cachées

0000 je mets ces informations en relation (j'analyse)

Communiquer
0000 jexplique la démarche de Paul (pourquoi il fait ca 7)
OCO0O j'expligue si sa demarche est correcte ou pas

ENONCE

Voio la reponase de Paul a Uexercice suivant (pose s la forme d'un vrai-fausl.

Uire s1 Uathrmation surante est vraie ou lausse, & partir du graphigue Ci-Jessous.

masse en kg
10 -

150 |
140
130
|
A ;.
& La rmasse de pommes produites par le pommier

B est Crois fors plus impertante gue la masse de
pommes prodiites par le pomerier #. 2

VRAT &k

Es-tud'accord svac la réponse de Paul 7
Expligus c& qui 3 canduit Paul 3 repondre comms i L3 fai.
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(Juestion 1% €s-ku d'accod avec 13 répon-
£ de Paul

Pour 1 reponse & gdul on pourrdis dire
que. t1 a raicon c'est bien lalb) »

.

| &

(?c_agu‘on 2% €Explique ce qu @ conduir
Pauf 3 I’épa'\dre. comme. {l 1'a
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Pad a conduib 3 wépprare & 13(b) clesk
par@ que |d mdze en Kq de. pommier ey g
Erear de edlui tu pdimer A

(aleul %




1 l._HIJf:I:i; T

! o
EER :

I SRR T
ey IO e i
J&,-E‘M '

11 14
| 1-{ Lalil V#%*,-
et o || l
' AL TUETRRA DERT AR N

=

eleve 5

N —

& L L. s
> a& < -




{ v,
/. ‘h

—

‘« sm i m!.m
R &_‘- & LT
"'!W‘Wﬂ Wm“ll il i o |
e
1§ 4 ‘ I :
il l'il‘mllﬂllﬂ?!l'l%ﬂﬂ '
SRR DN
2 L“'ll. ?"!l“ﬂ“’ﬂ‘l"’“ll“"!ﬁ 7X@
0 ekl !!’HW‘W“W!IH |
Pvcs. anew HF“IIWMWNW i
é‘ U !l"n
{1 :;;j b 2L 145 k"ﬁwmm
.~fwwwmwmv
IR A bad )

,Luiﬁl ; m“
HUNEL%}“""'M

wwmm

SIeVe 6

3 \,Q;La.. .




o~

I

W J“l

;‘,- LA

bt

FETTT

o
 a— 1 | ﬂ ! = |‘|_ 01%}4‘
: — = - = N o e ——
: - e+ | M l\- ! - |t ; I&
- e~ —men BR —_— { \ et i . = 4“ -
= | § ot
I‘Fﬂ"t l””l e e s | i ' I . —t- g
m= _ 5 - *
y o p—— O ! Y = -
= - lll—c 1 e — v v 1
—} oo “ : o (35
ST = = oo
= . Pt
o . . e s 0 A E
e — e o, o7 S =
- ! y Ty r"llﬂl
= = <t e |
_— — | M — \—— < u(.l
- - .ol ||“ l‘ —
% : w — l..l.
1,0 — ™ -
m | . G o —
) =t e
, p | m—=% e =
. m a%UL i
{ - C—
- 'le R S P e (o
“ i
v " : A - :
s v | . . % o i
- »“ ’ tr\l I'.f.llll. - |
gt e e
T S - - - =) . r 1 e s
-~ 2 : 4—
— 4 LB u.n .'lt. v - — = -— P~ - -
= - -— e
— Avclll_ - - - - e o gy, - ~
B A A S e - N — -
Y ® e — M' . _— -~ - s, — —
B — I ST —+ =T -
o] < s e et T 4t s
W A CTREN Ve B e A &Ilf -
P LB A G, T = feras:
N - O :
w_—— = "= >
.Pc.‘ 1 ax PE—
bo— - u v
= c :
—
itk
e
l- : -"
=1 —~

ve (

N

S

|




M‘W ‘l'( rou)' & (’axg- 31' Lékﬂo .

(%) T

—111—1‘-': : -MM JSM__J; b}k}h 2 née Ul m) Wk }md R L TNE
—‘*JTJ&"“M‘J‘“?)““}' dJAmJo o A0 L] '9“ m

|Carg . ! 1_._._[?@711'( IV‘M._

qbf
_JLQLT‘]WJ“‘ L—ml& J" M‘ h@u}l Cou h__' e-» 3' d'. :mebd mak
_'Lu&f" ];1[‘:&”“‘3"‘"{ =t ‘ﬁ“““ ca\(r]__ Dot i ik qut et

!

RO AT RD Lmd Mm_o,uc 130 x 13X
M ;' | m‘»-.li..nfd‘o\ ?_JL J& __wm,_ E ’]50 HMITHE 't

it féhM“jLT f_; s L_LJL,___J“.,_H,”J“7

Stk bl | o | el -130 iAlagese UL L 1L |
| 4 T ’.—“11 | ‘é‘ﬂ &1 -730 | L1 7, »’fL‘;\ S
1Y 2 i ]

J UL CE e VR 41 N
Tl -I:E‘g&u. W % 15_0214 (D&L_E,...,Mnﬂ( (? B g,)' ?hvho-
L Jimpnton i 9.{5!“ Ll Tx. fﬂu Dhao\dww-- e

: T ’
A% AT ! il
i ! |
' |

i ]
AT
L ot
10 T A
TN




1. 1 ‘ t' i' |
' ij’;i H l W |
i " 11 vj! ', ; I

] r » »
&7 R RN IR AR
’ ' 5 . . :r
t‘. : -,




L | je (\‘\cxlo%m avec men pest \

RS Wt deux r‘e.';\'m\%& 0 u{:m(\ el an
it dalle e pense e cedanale Q¢
e st 3%\: plus gmm\ ue  cdun R

goudhe . On weik ale 2 daps Ape

e rv.t)nouale, 2% ien s Qlus Qroed oL |
Ceali e "5"“‘)‘“ cdee oux Lopk heriagniale

% é‘cm Mees mgm\n( erse. e
sy “““‘ ‘eﬁ o Soae ® ne pondre
, " " =

'/ 3* o @ iy
pr ,du g A
(?“, g}' Py TRl gty -
km«\ « g b dipre B0 -s.u
s g @@ Sy

M@Mm?!_, | CY\ l @mng;er&
({uu"anl" es b d‘a::a-d aec 13 répon-
<2 dePaul 3
Poor 1A reponse de gdul on pourrdis dire
lque §1 a rdgon c'esk bien lalb) «

”’5‘ vab en ordnd recrarge ed un pehik

e S SR Sadun

L‘l(?mx moi peg ‘out dlghalr g tﬂm

uoi 3 Pax
39‘ Pﬁl—pﬂe 2‘@@1{:)‘_ mﬁ&’%’tﬂ L? eskfon 2 % Explique  ce qui @ eonduir
\

,,xﬁ\'f'l rdgse . 'P&:fi!rép_x:dt&eor Lill'a
- 0ai /
‘ b d' dir il‘?\_ \f ‘ 2
WEN1E\ LA L)
éne de ce'gy tu pdmis n

EPEDEARIA
10

les éleves les plus fragiles

—J\-Jl

(111 TR
TR
e

=
==

NoA »

o don

k}k}» 2 nte

pea Iq—fu Pﬁh de gngt [/HML}&

—Wuuqu 4.« b mr ﬂu,

[

_:J
L

Gt l« neckom

de AM
:}( jml‘

de b

Dl R ‘)Mrlvq-hu —om n\L

Fare o COmrn e 4

23 S=E =

rJ oLk d !

“} 1t )i ! I'lef...)&
L m—c Vol u! 9(»

f’@»" ! cok‘:k Y 3 !A\bﬂ " bJ

PN‘ ,,Cm"m L Do j J 2 qut ok
L fpm :bn&-d Plow | gut 130 x 33
|[RI s qs0

Lf, HLET §
MG IR MR 1 454_




d’apres A. Tricot Théorie de la Charge Cognitive
https://eduid.ac-toulouse.fr/politique-educative-31/ien31-fonsorbes/archives/6439

Pour quels motifs ? Dans quel but *?

- -

g - oy, -
-~ cenirer son -~
[7 N attenton 8 7 I ERRIEREE N\
Processus

Processus OCesSus
: . " Processus
I motivationnel attentionnel métacognitif cognitifs \
Pourquoi je Surtqu0| je vais ’ Co.mm,entje Qu'est ce que je \
' vais le faire ? cen re_r mon vais my retiens ?
attention ? prendre ? |
s’enaader réaliser la /
9ag tache I

lecture a dévoilement progressif >
———



https://edu1d.ac-toulouse.fr/politique-educative-31/ien31-fonsorbes/archives/6439

d’apres A. Tricot Théorie de la Charge Cognitive
https://eduid.ac-toulouse.fr/politique-educative-31/ien31-fonsorbes/archives/6439

Pour quels motifs ? Dans quel but *?

centrer son

/ \ attention /

~

Processus lEesEElE ezl Processus
motivationnel attentionnel meétacognitif cognitifs
Pourquoi je Sur quoi je vais Cqmmentje Qu’est-ce que
vais le faire ? centrer mon vais m'y je retiens ?
attention ? prendre ?
\ / réaliser la \ /

s’engager tache

lecture a dévoilement progressif >



https://edu1d.ac-toulouse.fr/politique-educative-31/ien31-fonsorbes/archives/6439

Pour quels motifs ? Dans quel but ?

% Les éleves les plus fragiles % Faire commencer les éléves
n’essayent pas (méme sur les > la motivation
narrations de recherches, probleme > [attention
ouvert....). % Deévelopper la compétence chercher :
< Les éleves vont directement a la > repérer les informations explicites et
réponse (ils ont du mal a expliquer implicites, les classer, les mettre en

. relation les unes avec les autres
leur cheminement, leur

raisonnement, leurs idées...). > utiliser les intuitions, faire des essais, les

présenter et les expliquer (et les

% Les éléves ne comprennent pas ce contre-dire)
que I’on attend d’eux (qu’est ce % Travailler une tache a prise
que le prof veut voir écrit ?). d’initiative ambitieuse :
il ne s’agit pas seulement de trouver la
“Je sais mais je ne sais bonne réponse, mais aussi d’expliquer

le raisonnement (erroné) d’un autre.

pas expliquer.”

> Comment a-t-il obtenu cette réponse?

> Pour quelles raisons a-t-il fait cela ?



